

喝喝老酒 复复棋盘

——韩国媒体披露李世石从输到赢背后

台前幕后

有些对话,注定载入史册。阿尔法“狗”与李世石的五番对决,无关孰胜孰负,其过程本身,就是分水岭式的进阶。

世界为之颤动。而韩国,这一写就历史之地,更是前所未有地将关注黑白围棋。从输到赢,李世石的愁容与狂喜,映射着他丰富的内心。李世石的老师,59岁的权甲龙八段称:“现在又看到他充满活力眼神,久违了。”

红过宋仲基

韩国的特产是什么?除了高丽参与韩牛,大概就是各式各样老少咸宜的韩流明星。《来自星星的你》曾创下收视神话,也带动了包括啤酒炸鸡在内的琳琅美食与美妆。但在2016年春,《太阳的后裔》以排山倒海之势到来,收视率力压《来自星星的你》。宋仲基成了花样男神,通吃中日韩的少年与熟女。

过去一周,大红大紫的宋仲基还得靠边站。根据韩国《朝鲜日报》报道:李世石赢了阿尔法“狗”一局后,韩国网友十分激动,李世石的搜索热度甚至超过了连日处于榜单前列的《太阳的后裔》主演宋仲基。“来自中国的棋王柯洁九段也表示,李世石终于找回了职业棋手的自尊。在复杂局面下,阿尔法狗处理能力不高。”业内人士也点评称:“输掉3盘后,李世石摆正心态放手一搏,发挥出了自己的水平。”

“狗爸爸”哈萨比斯与谷歌深度思维的其他相关人士,表情阴沉地在酒店的直播室内看完了第四盘对局,“当计算机预测胜算的数值降低到一定水准以下,它自己就会宣布投降。李世石向我们展示了自己是多么具有传奇性的棋手。”《朝鲜日报》表示,李世石在五盘棋大战之后,可能将像娱乐明星一般收到许多赞助合约。

连夜忙复盘

竞技场上,最好的对手,往往能激发最好的自己。

阿尔法“狗”连赢三盘率先获得人机大战的胜利后,许多圈内好友都想安慰一下神情一日苦过一日的李世石。韩国职业棋手协



李世石获胜后笑逐颜开

会会长梁建九段和韩钟振九段在三连败后的那一晚,便一同去探望李世石。他们一起喝了一点啤酒。韩国《中央日报》报道:“原本这两位前辈都准备好要听李世石好好吐吐苦水,然而从李九段嘴里一次也未说出‘辛苦’这个词。”李世石一直在谈论实战,“啊,这个啊……这一招会更好吧。”他反复研究从第一局到第三局的布局。两人本来想说“即使如此,人怎么能战胜电脑呢”,但话到嘴边硬是没好意思说出来。

最终,两位前辈被李世石留在酒店房中协助研究复盘。在快结束时,李世石说:“机器有弱点啊,并不完美。明天我再试一次。”韩钟振九段表示,“这样下去会垮掉,我有点受不了。我都怀疑李世石是不是机器做的”。实际上第四局的预测也很令人绝望。谁都未

预料到李九段会取胜。评价对李世石充满了弱者的同情:“一直要下到第五局,这有些残忍。与拥有1200多名参谋的超级电脑进行对决,这本身就是傻瓜的做法”。然而,唯独未受到动摇的,就是当事人李世石。

李世石曾经张狂的个性,让他成为围棋界的异类。但时光磨钝了他的棱角,组建家庭,成了父亲,其成绩也开始下滑。建国大学精神系教授何志贤(音)表示,“大部分人在遭受压力时会回避或变得无力。而相反,李九段则似乎会将其作为探究对象,满足好奇心”。李世石的老师权甲龙则表示,人机大战将为弟子的职业生涯带来新一波高潮:“越是大战,他会变得越强。他眼中久违的光芒,回来了。”

本报记者 华心怡 张建东

青浦半程马拉松赛开跑

本报讯 2016年“中建东孚杯”上海青浦半程马拉松赛前天举行。来自全国31个省、直辖市以及来自美国、澳大利亚等3000名路跑爱好者,从朱家角镇东方绿舟国

防教育园起跑。此次青浦半马由青浦区体育局、朱家角镇人民政府主办,按照年龄分为三个组别。

本届青浦半程马拉松赛是第二届市民运动会路跑第一赛。赛事

延续了第一届青马特色,沿途经过东方绿舟、淀山湖大道、盈港双桥等地点,参赛者饱览青浦美丽的自然风光及城市特色。体操王子李宁、乒乓名将王励勤、篮坛名宿李秋平、男排优秀青年教练沈琼等体坛知名人士都来到现场为参赛者呐喊助威。(志灵)

法网青少年外卡赛举行

本报讯 法网青少年外卡赛(预赛)中国区的比赛将于今日至18日在上海康东网球馆举行。参加本项比赛的选手是年满13至18岁的中国籍运动员,比赛

男女单打各设16签位。男女单打冠军将参加5月举行的法国网球赛。

这是法网青少年外卡赛第三次来到中国,此前2014年和2015

年的比赛分别在北京和上海举行。上两届男女单打冠军郑伟强、郑妮双和吕成泽、马舒月代表中国小选手前往罗兰加洛斯参赛。

目前法网在中国、印度、日本、巴西和韩国推出了青少年外卡赛(预赛)。

(京红)

国际象棋冠军赛 今晨战胜对手提前结束

侯逸凡再次封后

本报讯 (记者 黄永顺) 中国女棋手侯逸凡北京时间今晨夺回国际象棋世界冠军荣誉。

在乌克兰利沃夫进行的女子国际象棋世界冠军对抗赛第九盘比赛中,侯逸凡虽然身体不适,仍执白先行战胜乌克兰棋手、上届国际象棋棋后穆兹丘克,从而在前9盘取得3胜6和的战绩,以6分的总积分提前一盘封后,追平谢军保持的中国棋手4次封后的纪录(见下图)。

根据规则,此次对抗赛,双方共对弈10盘,获胜一盘方得1分,如和棋双方各得0.5分,先得5.5分一方为胜者。在前8盘比赛中,目前国际象棋女子等级分世界第一的侯逸凡以2胜6和拿到5分,今晨只要和棋便可大功告成。

拥有主场优势的穆兹丘克今晨背水一战,以进攻开局,比对手小1岁的侯逸凡虽然发着低烧,仍清醒应对,化解了对手的攻势,并利用对手的一个缓招,发动攻势,最终获胜。侯逸凡此战体现了顽强的意志品质。

中国国际象棋队总教练叶江川对侯逸凡的表现给予了高度评价:“本次比赛,侯逸凡尽显掌控大局的能力以及把握局势的坚强实力。我们看到了一个更强大、更全面成熟的侯逸凡,她进攻不仅非常犀利,还非常稳健,同时防守技巧也大有提高,体现出男子特级大师的风采。”

本届女子国际象棋世界冠军对抗赛本计划去年10月举行,侯逸凡通过资格赛获得挑战权,但因为国家没有愿意主办,比赛被推迟到本月。



相关链接

22岁侯逸凡国际象棋生涯之最

12岁 首次参加世界女子国际象棋锦标赛和国际象棋奥林匹克团体赛,是史上参加这两项赛事最年轻的棋手。

13岁 首夺女子国际象棋全国冠军,是国内最年轻的国际象棋棋后。

14岁 晋升男子国际象棋特级大师,是史上获这一称号最年轻的女棋手。

16岁 首夺世界女子国际象棋锦标赛冠军,成为史上最年轻的世界棋后。

中国女子国际象棋世界冠军(截至2016年)

棋手	冠军次数	冠军年份
谢军	4	1991、1993、1999、2000
诸宸	1	2001
许昱华	1	2006
侯逸凡	4	2010、2011、2013、2016

全英赛国羽王牌女双惨败失冠 曾经的“三保险”悬了

在前天结束的全英羽毛球锦标赛上,中国女双受到重创。日本的松友美佐纪/高桥礼华接二连三对中国选手,首夺全英赛女双冠军。

更让人失望的是,两对中国组合在半决赛和决赛中输得很惨。决赛中于洋/唐渊渟几乎毫无还手之力,两局分别只得到10分和12分,遭遇完败。半决赛骆赢/骆羽也输得很难看,两局分别只得到12分和9分。

这对日本组合在全英赛上将三对中国最强的女双全部击败,她们在四分之一决赛中2比1击败了奥运会冠军赵芸蕾/田卿。

中国女双一向被视为国羽最稳、最强的王牌项目。自1996年亚特兰大奥运会以来连续夺得五届奥运会金牌,自1997年以来连续夺得13届世锦赛冠军。在全英赛上,中国队也曾23次夺得女双冠军。

在世界大赛上中国女双偶尔丢失金牌本来也正常,但决赛和半决赛平均每局得分比对方少一半,完全是一边倒的惨败,这就不太正常了。这至少说明一点,以老将为主的中国女双已不像以前那样有那么大的优势,里约奥运会,中国女双有点悬了。

中国羽毛球队在女子项目中的退步,已经从女单扩大到了女双,甚至混双也受到了影响。这次全英赛,中国女单全部主力出战,冠军仍被日本的奥原希望夺得。混双中国队也没能夺冠。中国队仅林丹夺得男单冠军,总体成绩是历届全英赛最差的一次。

有金牌之师之称的中国羽毛球队,在奥运年首个国际大赛中发挥如此之差,实在令人担忧。

本报记者 王志灵